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 Protokół nr 23/26 

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

w Domu Pomocy Społecznej w Lelowie 

w dniu 5 marca 2026 roku 

 

Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Robert Nowak. 

 

W posiedzeniu uczestniczyło pięciu członków Komisji oraz zaproszeni goście:  

 Alicja Grzegorczyk  - Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Lelowie 

 Marta Jabłońska  - Kierownik sekcji Pomocy Instytucjonalnej PCPR 

 Krzysztof Molenda  - Z-ca Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Lelowie 

 Renata Orawiec  - Główna księgowa 

zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

 

Radny nieobecny: 

- Mieczysław Chudzik 

 

Porządek obrad: 

1. Realizacja zadań statutowych w Domu Pomocy Społecznej w Lelowie.  

2. Sprawy wniesione i bieżące.  

 

Przebieg obrad:  
Przewodniczący Komisji R.Nowak dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdził quorum, 

powitał uczestników posiedzenia i przedstawił porządek obrad, który przyjęto jednogłośnie 5 

głosami „za”. 

 

Ad.1. 

Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk powiedziała, że w ubiegłym roku jednostka 

obchodziła 25-lecie. W placówce pracuje 65 osób, w tym: cztery pielęgniarki, dwadzieścia 

dwie opiekunki, czterech terapeutów zajęciowych, portierzy, konserwatorzy, sześć kucharek, 

siedem pokojowych i tzrech pracowników socjalnych. W ubiegłym roku zatrudniono 

osiemnaście osób w ramach robót publicznych z Powiatowego Urzędu Pracy. Dzięki tej 

formie zaoszczędzono 329 064,15 zł, w tym ZUS 56 151,69 zł. Były to m.in. pokojowe, 

opiekunki, pracownicy gospodarczy. W tym roku jest już pięć osób zatrudnionych z Urzędu 

Pracy, czekają na kolejne siedem. Złożone zostały wnioski jeszcze na cztery staże i trzy panie 

pokojowe.  

Informacja przekazana przez Panią Dyrektor stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Z-ca Dyrektora DPS K.Molenda powiedział, że w ubiegłym roku udało się wykonać ciąg 

pieszy na zewnątrz, położno nową kostkę, zabezpieczono murki oporowe wokół całego 

budynku. Na bieżąco wykonywane są remonty tj. malowanie korytarzy, klatek schodowych, 

pokoi mieszkańców. W ubiegłym roku zabezpieczono środki w WPF w wysokości 60 tys. zł. 

na platformy schodowe w dwóch miejscach na terenie domu pomocy społecznej, podejście do 

palarni i wejście na poddasze. Starostwo Powiatowe  złożyło wniosek w ramach środków 

PFRON na drugie 60 tys. zł.            

 

Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk wtrąciła, że coraz więcej jest osób na wózkach 

inwalidzkich oraz poruszających się przy pomocy balkoników. W placówce przebywa sto 

osób przewlekle psychicznie chorych, trzydzieści dziewięć osób całkowicie jest 

ubezwłasnowolnionych, a jedenaście częściowo. W placówce są również osoby upośledzone 
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umysłowo z chorobami psychicznymi. Dużo osób umieszczonych jest postanowieniem 

sądowym w DPS-ie. Sto osób dziennie bierze około 1000 tabletek. W placówce jeszcze 

dwadzieścia pięć osób jest na starych zasadach (do 2004 r. koszty po stronie Wojewody). 

70% ze swojego świadczenia płaci mieszkaniec, z czego 30 jest na jego własne potrzeby. 

Resztę pokrywa rodzina, bądź gmina. W ubiegłym roku koszt mieszkańca wynosił 6 322,59 

zł, a w tym roku 6 988,38 zł. Decyzję w jakim domu wydaje Starosta poprzez PCPR.  

 

Radny B.Gawron zapytał, kto decyduje, w której placówce dana osoba zostanie 

umieszczona? 

              

Kierownik sekcji Pomocy Instytucjonalnej PCPR M.Jabłońska odpowiedziała, że 

wszystko zależy od typu schorzenia. Gmina na podstawie dokumentacji medycznej wydaje 

decyzję kierującą do danego typu domu. Jeżeli jest w podeszłym wieku to do dps-u taki jaki 

jest w Turowie, a jeżeli jest chory psychicznie to do Lelowa, bądź Blachowni. Jest jeszcze dla 

osób uzależnionych od alkoholu, tylko tam jest pobyt czasowy, tylko do roku. Gmina przesyła 

zapytania do powiatów, które prowadzą domy pomocy społecznej. PCPR albo wydaje 

pozytywną decyzję albo wydaje odmowę na podstawie dokumentów. Nie odmawiają miejsc 

mieszkańcom naszego powiatu.     

 

Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk powiedziała, że jednostka do dyspozycji ma trzy 

samochody. Placówka przeszła wszelkie kontrole pozytywnie.   

 

Przewodniczący Komisji R.Nowak stwierdził, że uzyskane dochody z odpłatności 

mieszkańców  pokrywają wydatki. Powiat z budżetu pokrywa przede wszystkim wydatki 

remontowe.  

 

Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk powiedziała, że najstarsza mieszkanka ma 93 lata,  

a najmłodszy 25 lat.  

 

Przewodniczący Komisji R.Nowak zapytał, jakie kontrole zewnętrzne przeprowadzono  

w ubiegłym roku?  

 

Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk odpowiedziała, że m.in. straży pożarnej i sanepidu.  

W ramach kontroli wewnętrznej była ze Starostwa. Odbywają się również raz w roku kontrole 

sędziego Sądu Rejonowego odnoście osób ubezwłasnowolnionych.  

 

Przewodniczący Komisji R.Nowak zapytał, ile trwa średni czas oczekiwania w kolejce?        

 

Kierownik sekcji Pomocy Instytucjonalnej PCPR M.Jabłońska odpowiedziała, że około 

pół roku. Wszystko zależy od ilości zgonów. Obecnie w kolejce są dwie, trzy osoby.   

 

Ad.2.  

 Komisja w obecności  5 radnych – 5 głosami „za” przyjęła protokół nr 22/26 z dnia  

10 lutego 2026 roku po odczytaniu.  

 

 Dyrektor DPS Lelów A.Grzegorczyk oprowadziła członków Komisji po placówce 

udzielając szczegółowych odpowiedzi na zadawane pytania.   

 



3 
 

Przewodniczący Komisji R.Nowak powiedział, że Komisja jest pod wrażeniem, jeśli chodzi 

o prowadzenie placówki pod kątem merytorycznych oraz terapeutycznych zajęć i estetyki. 

Podziękował Pani Dyrektor oraz wszystkim pracownikom za ciężką pracę.  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Komisji R.Nowak zamknął 

posiedzenie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
 
Protokołowała: Sylwia Knapik      

         

           Przewodniczący Komisji 

 

 

            Robert  Nowak 

 

 

                               


